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1. Fgfeafad vl | usaras e (2) & RITE U= 71 SET?

432 + 88 x 230 - ? = 652

84

CE |

94

86

Solution

BODMAS H €] A WR;
= 88 x 230 + ? = 652 — 432
= 88 x 230 + ? =220

= 2= (88 x 230) = 220

= ?7=4X%23

L 7=92
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2. 9652/ 5 P I A 3R 3ifpd A9 & fhaaT iR 282

25

55

45

47

I Solution

5 T R JH = 50
5 BT ffbd A =5

MR =50-5=45
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3. Gl ST I TS1 U HBT HIH-H1 82

93

w |

99

91

Solution

YT HATY 9 TWEATU Bicll 8 o e had 2 UHES 8id 5: 1 3R WY |

93 T UGS = 1, 3, 31 31 93

97 BT UATS = 1, 97

99 BT IOMES = 1, 3, 11, 33 3R 99

91 BT IOMES = 1, 9 3R 91

31, T BT gy Fal 3HTT TBAT 97 B |
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1. THAT T & FaTa A TSI, YRTHE BT 8 AT 3R VB BT AT
g, afe Qe 24 , A ST T &2

264

300

o~ |

286

I Solution

YIS \(=)) \((2 \times 24)=48))
\(8 \times\) HITHE \(=48\)
YNTH A \(=\frac {48} {8}=6\)
gH Wd g fob,

U = (HISTd x HRTHA) + VB

— (48 x 6) + 24
— 288 + 24

=312
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5. \(\frac{4}{5}, \frac{14} {15}, \frac{9} {10}\) BT &1. 9. JTd PHIToIg

\(\frac {2531 {31\)

\(\frac {1801 {71\)

\(\frac {2401 {91\)

[a \(\frac{252}{5}\) ]

I Solution

AR sTad

=4,14,9B1AH. /5,15, 10 DTHJ.

4 =2x2x]1
14 = 2x7x1
9 =3x3

4,14, 9 P .4, =2x2x3x3x7
= 36x7
=252

5=5x1
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15 =3x5x]

10=5x2x1
HY.=5

31 7S fUS BT a9, \(=\frac {252} {51\)
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6. TP TP 2/5 UTHT A U 5 8| TP B RT A & T 3R 15 A
Ul &Y ATagHdT & 1 dbl DI &HdT fbda-1l g2

50 @l

100 TR

O |

14 ¢ex

I Solution

DI BT 2/5 YRT U D HET U HRT ], THICTT [Tt HIT (1-2/5) = 3/58
Sl 15 Sfiex g

3fIT, 3 /5 &HdT 15 e B |
SOMeTT, h] i &HT, 3/5 * x=15

X =25

qﬁ,xﬁﬁ@&‘mél
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7. fFrraferiad Uy § uyare g 2! & R U T 3EI?

\(Meft[(130)7 {2} \div 25 \times 75\right] \div 30=2+1500\)

150

170

100

I Solution

\(\Rightarrow\left[(130)*{2} \div 25 \times 75\right] \div 30=?+1500\)
\(\Rightarrow[(130 \times 130 \times 75) / 25] \div 30=?+1500\)
\(\Rightarrow(130 \times 130 \times 3) \div 30=7+1500\)

\(= 1690 — 1500 =)

\( 2= 190\)

https://content.entri.app/#/questioncollections/35624/print/?statement=enabled&options=enabled&answerKey=enabled&solutions=enabled&activeLanguage=hi 9/35



9/5/22, 1:08 PM Entri | Entri Content Platform

8. AT & UTH TRIRT A W1 TP F1 AT, Foraept 91+ 2 foam 60 a9
YT| U 3 ST BT gol fba-T 8?2

2 fHUT 180 UTH

[ 6 fopuT 180 UTH ]

6 T UT 60 UTH

6600 UTH

Solution

2 fhUT = 2000 TT
2000 + 60 = 2060 UT
2060 x 3 = 6180 UT

= 6000 UT+ 180 UI

= 6 THUT 180 U
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0. T UR \(\frac14\) GHI 1 g STHIF WX 350 et o1 ufafafira
HRdl g1 TS g UER FTHH WR 5600 frdt oY gt R E, af aAfs wR
S®! gt fvat g

5 AT

6 THT

2 gHT

I Solution

feam T B: 350 fopelt — 14 O
1 fopHT —\(\frac {1} {4x350}\)
gfe g9 g1 U&fl B 5600 T 0N B3, d9

5600x 1 THHI —\(\frac {1} {4x350} x5600\)

5600—4 It
313:969[83?4%%
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10. ﬁ;r%@aﬁﬁaﬁq-wm"ﬁﬁ%v

4 YT = 14400 b e

36450 fFT = 2187000 Th g

[a 270000 AHS = 85 e ]

Tt et §

Solution

Y b 3AR:
1 9eT = 60 T e = 3600 Ubh g
1 e = 60 Th g

fddmed A: 4 ©¢ = 14400 H S (T)
4 9¢C =4 x 3600 = 14400 UHh S

fd®ed B: 36450 BT = 2187000 Yh s (T)

36450 f8FE = 36450 x 60 = 2187000 TH S
fd®ed C: 270000 H S = 85 °C (3T)

270000 THS = \(\frac {270000} {£3600}\) =75 ©eT
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1. \(15\) 98 Ui a1 Hiex 31 X A TH \(6 \) /I A4, \(4 \) TST 3R\
(3\) HI TERT TATHTDHR Bl WETs PI DA JTd HITC |

1070 3TY

1170 300

0 - |

1180 3T

I Solution

\/

4el,
\(\mathrm {1}=6 \) HT, \(\mathrm {~b}=4 \) F 3R \(\mathrm {h}=3 \)

YATHIH R g BT 3T =lbh

\(=(6 \times 4 \times 3) \) g JHI

\(=72\) O gH1

HaTg B HIAD \(1\) T HIeT =\(15) 3T

HaTg DI HIFD \(72 ) I H =\((15 \times 72)\) ST
= 1080 ¥TY
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12. U ATAd BT URHTT 640 HIeR § 3R P! GGTS L, NSTS W DI 3
AT 2 | 3T BT JABA T DI |

4800

- |

5000

9000

I Solution

oRHTT & I &1 geraar ¥ Y ol fafag,

2L+2W=640

Y b 3R,

L=3W

A GHIBRUI B L & A9 &1 U fhar g,

2L+2W=640.2(3 W) +2 W =640

fOXdR 3 3R Th oY US| bl Teb 1Y T,
8 W = 640 W = 80

g gHHR0T BT STIRT B3,
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L=3W

W &1 A 39,

L=3W =240 HlcR

EAHT o T BT STIANT B,

ATHA \(=L. W=240 * 80=19200\) I¥I HIcX
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13. 18 US, 4 U¢ I HIH-A AT 32

\(frac {1} {400}\)

\(\frac {1} {5001\)

\(\frac{1} {600}\)

[a \(\frac{1}{800}\) ]

I Solution

49¢ \(=4 \times 60 \times 60=14,400\) Y&

STHIY THH \(=\frac {18} {14400} =\frac {1} {800\)
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4. TT oI Y geu g R TS 8
T el el (FUD)
EIg! | fopu 50
) 1 §fiex 27
EIC| 250 T 30

g 250 UT 15

ard 1 fopur 70

HYg 5 fun 1ig, 500 31 A+, 2 wfer g4, 500 UT a1 3R 2.5 fam
ATad WG 2 | SHA BIIex U 2000 HT Ale faar 39 fasn
U1 9y faee

1200

564

o~ |

1345

Solution

5 AT TE = 5 % 60 = 300
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500 U1 T = 25

2 ICRGY =27 x2 =54

500 UT &I = 35

2.5 fHITF1ad = (60 + 60 + 30) = 150

ﬁ?ll?l=300+25+54+35+ 150 =564

3% §RT 91U YT fohaT ST ardl 99 = 2000 — 564 = 1436
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15. U obfad 35 fpet B amm 7 frefi/dier & 9 § o3ar 2 3R ST
50 fopeht &Y A= 25 fp /T B I B BIAT 7 3R I 1S 70
fpet &t g 35 fH /e Bt Ord @ HIA1 2 | ) IS SNYd ATd
fpa-t g2

28.3 T dl/der

24.5 fpHl/ger

0 e |

18.5 fopel/ger

I Solution

Ugd 35 Tl ag Hr  fefar 71 96y = G/ =\(\frac {35} {7}) =5
31

3T 50 T T DB o 81 THY =\(\frac {50} {251\) =2 °c

3T 70 T T DB o 81 THY = \(\frac {70} {35}\)=2 °c

$ JHY =5+2+2=9 °c

P @ =35+50+70=155 fobHl

3d I = $d g3l / P THT =\(\frac {15} {59}\) =17.2 fopH1/deT
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16. NCF & 39, Trd # TieH 3R a& $31 &1 UH [a=9 aiidr
i giar 81 a1 fou e Rigia & dey § Frufefaa A Q sa-an

HYT TAd 82

Tfafafedt iR A Hel & SUR 81 dNgU|

TSP b AR JTHT 1 IRl

[ TWITHD UYI Bl g6 DI D [0¢ ST DI GF &1 ]

S UGTT oM P! fafy

Solution

NCF 2005 & 3R, g &1 Ufchar foT fob Tl 9t o it aTig

difch b dep & 1Y TRIT &g B g1 AeU | 59 UHR, S| B

JHATHD T B g B P fore (utia I o1, fau U Rigid &
gafsfad T8l axa1 8 |
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17. TIOTd D1 TP 33! UTSTYRaP H1 g9+ Hd Ju9d fob= fRufaal &1
G314 ferar s =i e?

g H g4t Uy 54 fhu U i |

\f: SN T § Ugitd T=T § IST8R01 3R Uy gi1 I1fee ]

ISTEX0N &t =T HfYeh MR 3T § UY HH 8|

ISTEX0N Bt T-AT HH 3R 3 T Uy AP 8|

I Solution

IO 1 UTed Y& YHTA! TOTART SHTERTH ol TH &M o T fRrefr
Tferar & IUANT fbaT SH 91T Teh SUBRUT g | 70T &1 Uh st
JTAYRdD bl I Hd T {19 T[0T BT & I T8

ST g7YC

g fawg gt

3MTY-IUGed AT

U RTsaTddi! o1 T
Ul TR BTl 1 RMMTH DRl
e T H 3aTeR0l 3R U

29T, g4 I8 sy (AdbTerd ¢ fob T o<t T1f0rd o1 Ureugdeh |
Tt TS T FaTeRUT SR Sy T ¥y g4 91fgu|
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18. IO YT T g Hled, SATHId & fRr&ur-3ifenma & e e =t
Hifera wear 8, e ot fa=iy < o siafver ik avgsii &
ATHR & AT 4 HafUd 8139 gRI A Rya fear mar gl

o=, 3R aA

I Solution

7O UgTH &1 Ug Hisd, SuTfuld & Riefur-3ifenm & forg wad o iftrd
BT 5, TIOTd B! FaRIY R, ST 3faiker 3R axgsii & SMPR & 3eaa
3 Geiferd g

39 Yeae gHaRid-feics & 199 81d - T Iw 3R U a9 gial
(T 3R ufen gRT fae i fear mar g
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19. BTV & TG & ¥ § 'Y o YfFa=mel T@n gl g w
are-faare &1 mae far T

gg fafafer 9= 3t fad forg wierea sl 82

) e B SR WaTe B & e ]

[ aTelt S forge o forw

Y Y T 8 dTcil S-AT3T dTed Ul 1 8l b & ol

Sl & 1Y IgaNT B & farg

Solution

are-faare e Nu=ie Tt g, forgH fpt fawa o uer a1 fauer & dont
1 3MMeH-YeT fHa1 S1ar g1 I8 §<31 b1 Y YR G1adT Hdl o

IS g4 |

URIeR| 3R fauedl o1 fazeyor = o
I & o< arg 6 |
3T TG H|

sqfere, 89 U8 sy RdTad 8 fo are-faare fodh s= o) faxaor
B 3R AT B & o MAed HRar g
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20. ATH 3R 31 W Fufafad ure aier R faar #32 s 'A 8iR
'B' 10 $UY & T 71 911l U I i 9d & e e gl
oI5 B 'A' fahdT & TU A 3R B 'B' @RISR $ EUA | 3
Sl I A& H31 & e w1 a1 81 a5 & e A+ A fpam
YT fooar? 'B' A 9] & fore foam Yra foar gime (10 30
¥ 3ifee a1 3T HH)

SWRITT FY, 5'E Aled &b fH IR0N BT IS8T 32

U] HRAT
THLATT
[ R XEHAT
fIRaR I T
Solution

SR HYU- XA BT U 31670 ¢ | T8T BT 4T T Hed <1 aTait
foh et T I o9 H U= - o [ @ gU B | 39 YgioH o falg,
fR1e/ URqd U ST Y6 aaH [avg & Fefdd S fUsd 39 8k
3IHAT DT TRIEU HRd U TS UY S Thdl ¢ I1 98 35 UP I G
ThR P! AT B & (078 D qhdl |
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g 3! Sfd Bl Uhsd H Heg P Ihdl 5, 3o [dbiId i off el
JTYRTT T HIA & dR H S H3 HI ST & I ST B Bl AR
JeT hdl 8, 3R 9l 3 9Fd g 3R Sl ¢ 3R Urd &1 978d §,

3% dII &Y g1 B |
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21. TIOT ARG B HISTE T HEaa 82

@ s |

I Solution

IR P 31eHdT T AP (PR 8 SN a1 UT B 3R Iamad
P B dRb DI THTA BT & | 37 U0 gHwred § U &5 o
TR &1 8 gohail & S UeHT, foram, iR/ T o gt sira
e

TOTT TR D BI3Ts Dl TSIHAD o Hal oIl 5|

g O UM B 3R =131 Bl JHSH D &8 DT UHTfAd
HIAT g

fShpioa ¥ TifSd BT &I TN Udid! o +, x, >, 311fG &I Ugd
B H U] BT AT BT USdl 6 |
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22. JfHIOTT & fR1eor ot Iuga fafy w82

it f[afy

ol
o)

I Solution

3{eHTOTC TTOT b1 I JIRAT &, S STHAR TR WA & Site, TeTd, 7o
3R U T Gafdd g | 3HTord T Rigid &1 T URfN® = 8,
3R 77O | diorTiord, Sanffd Sk faxayur & 91y we fRigid i)
CERSCRIRIGI

faRcuTEe fafd iAo & Rieur &1 ey Iugad [ 51

3T I &1 TS dcdl § IS T AT HIAT 3R b ST
HHTYTA AT

g 3T T T DT 3R YT F5hs T RSB0 B 3R SRR BT 8|

U8 33T I B! BIC 3R IRA HIT H die Bl HalHd Hdl g dlfds
fRremlf 3% HRaar ¥ AT B I
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23. T INT R faaR &
28 +9 19

SRS 318301 A Ife fras srRurg?

© e |

O YGIHRUI Dl TAdh 4]

A 3R B &HI

3TH W P Tl

Solution

Ugl B A SISl B:

2+8+9=19

e el = a7 df guft Serel &) ue 91y Sire fan gl a1 S T
b 1Y IR DR o118l | dd T FfC VAT T Bl TAdhed! o HRUI

gl g
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2. i e Hewygu! fufa d= d Suartt gia ¢ wifoe: -

fafirs uraashal & oIt B3 BT T899 B § Jeradl B |

-

g o= H GgrIdl BT

4l
(am

ST P USHId a1 UfAURUl & Ty o

T Bl AU T SUIRTHSD A& Hl TaGHdT 9 B H JgIdl BT

I Solution
b 3Hidrs S 3R THS & HedTul & A1Y-1Y g o1 ufcharafi
3R I@Ted H GUR & ford Agaqut Fofg o & fore w1! Suai
q1fed 81 gl g | [afia ureashdl & ot 3 & 994 # eidl, B3
D! UaIAld a1 UfaURUI, Hega™ Ureaddl fHulg o, faRiy a1 SUaRTES
18 Dt SMaRgHdl, 3R T Bl RIPd 1 Sled HRAT|
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5. FrafafEa & a1 eia-1 fawg, 7t | srafie Jedas 22

TG M

I Solution

TioTd 3R Yifde! 9gd e 1 Tafdd € IR 3701 98d 31! kg 9
R geded g | Hifde! H U fAod oik Rigia e s u aar g
3R IO Hifdent & Fram, Bl iR Rigial &1 ifad PR ¢ar g |
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26. EHTI P Ie T FT 32

gjgﬂa@%&ﬁwwagﬂnw%,ﬁaﬁwmﬁa@ CEITAGR,
|

qg WA DI BT AR Y& SRl 6 |

g ATaI-fUdn 3R fRrerel & o U dol & U H BRI Hal g

© roer |

I Solution
SRIad T+l TePhr & I5-4 € Fifd I8 Tdh Hgaqul HHHT U g,
Hifd fRI&fh! &I Uredshd & URT YR DI 09 DR o (AU 9gd HH 0
Prerar g1 3ra: Tt uifRufaat | faenffal &1 edrd o1 9 Had
HEdYUI g dfcdh 3Maa® Wi gl
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27. PIF-A e w3k uditenfdal & fig fifas IR R
AMYTRT g B |

0 |

T OTefor

forfaa e

CEIRIRCRIEIY

I Solution

AP gAe o Aikgew uten W HgT il & 3R I8 WIed 3R
g o dg Aifee TaR TR SYUTRd g

Igt AR U Y AR U &1 B gRT AIRge ™0 H TR 34 &
foT Y@ SIaT B |
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8. 1A SR Tl SIHTST TG T HEaTd 22

HTo I3

U A

Ul ST

I Solution

&l & SR AT 3HTST ST B ST U AT Hel ol &
JaTERT 5 3R 7; 11 3R 13 3|
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29. TR BT Tl BIdT g W

483 +27 51010

SURITd IS8V fh g U aiffgrd foar SITaT 82

aaTR® Ffe

© oo |

drd® Ffe

A SR ¢ gl

Solution

SR IaIERT Uh UHR B! UiehaTH® F/ & Fifd Th B H [t
I D1 8 B o (AT Tg! IRTl 9T UichdT &1 UTe el 19T § | Tg1
ST ST g T B8 Se-1 & dfded Tal Uik e g
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30. TIOT 1 Had Iugad TRHTYT 5 U <t o Il 82

TR BT HE e qul HIe

T H 8 B DI Ufehar

Uh 3 Az

i |

I Solution

TfOrd foRI &1 Saafeyd, T d 3R Wi XMl g | I8 a7 gaR
IHTST I T IUIATG & | 3T+ Hifdw 3R IS giawl &
AR I 8H $© Teo I Jod [GaR] a1 YRS &l U0 6d g |

2 YRUNST I MARIT 3R AR BT Sl § 3R b B Ulhal
GRITH SR P 3R F6d 8 3R 3 WR W g gRomH e
2 | 3T TIOTd P dTich e dop BT 1A Hel ol |
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